

Uprava

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA
n/p ministra
izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.
Ksaver 200a
10000 Zagreb

Broj: 313/I-9/20
Zagreb, 04.12.2020.

Predmet: Aktualna pitanja poslovanja zdravstvenih ustanova

Poštovani ministre izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.,

Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske svakodnevnom komunikacijom sa zdravstvenim ustanovama članicama ostvaruje uvid u aktualne izazove s kojima se ustanove susreću, a koji su posebice naglašeni u okolnostima rada tijekom epidemije bolesti COVID – 19. U takvim uvjetima, očuvanje života i zdravlja odnosno organizacija rada koja omogućuje navedeno, u prvom su planu, no određena otvorena pitanja koja su postojala prije epidemije, i dalje su neriješena, a odgađanje njihovog rješavanja, otežava borbu protiv epidemije, uz koju je nužno pružati zdravstvenu zaštitu oboljelima i od drugih bolesti. Bit ćemo slobodni skrenuti pažnju na neka od navedenih pitanja:

1. Opskrba lijekovima od strane veledrogerija

Unatoč financijskim sredstvima u iznosu od 1,8 milijardi kuna, koja su u listopadu ove godine raspoređena bolničkim zdravstvenim ustanovama za podmirenje dijela dospjelih obveza prema dobavljačima lijekova, potrošnog i ugradbenog medicinskog materijala, u pojedinim ustanovama i nadalje postoje poteškoće s opskrbom lijekovima. Neke veledrogerije pojedinim zdravstvenim ustanovama već su uputile upozoravajuće obavijesti o tome da isporuku lijekova uvjetuju plaćanjem unaprijed, a u pojedinim ustanovama postavljeni su limiti iznosa dospjelog dugovanja, roka plaćanja ili vrijednosti isporuke, prelaskom kojih će doći do obustave isporuke. Među tim bolnicama nalaze se primjerice Županijska bolnica Čakovec, Opća bolnica Pula, Neuropsihijatrijska bolnica "Dr. Ivan Barbot" Popovača, Opća bolnica Našice.

Neometana opskrba lijekovima, potrošnim medicinskim i drugim materijalom te zaštitnom opremom, jedan su od presudnih elemenata u održavanju zdravstvenih ustanova funkcionalnima

odnosno u borbi protiv širenja epidemije uz kvalitetnu brigu i za sve pacijente oboljele od drugih bolesti.

Pojedine bolničke ustanove predviđaju da će, ovom dinamikom rasta dugovanja, za vrlo kratko vrijeme prijeći rok plaćanja od 365 dana ili neće biti u mogućnosti pridržavati se navedenih uvjeta veledrogerija, pri čemu primjerice Opća bolnica Dubrovnik niti u ovom trenutku ne može poštovati traženo plaćanje unaprijed.

2. Ovrhe temeljem pravomoćnih presuda vezano za obračun prekovremenog rada

Brojne presude u korist radnika radi isplate razlike plaće zbog obračuna prekovremenog rada postale su pravomoćne i ovršne, te raste broj plaćanja koja su provedena ovrhom, o čemu smo više puta pisali Ministarstvu zdravstva. Zdravstvene ustanove ne mogu iz vlastitih sredstava snositi ove troškove, jer nisu uzrokovale problem vezan uz raniji obračun prekovremenog rada, dok su sredstva kojima se vrše plaćanja po pravomoćnim presudama, namijenjena pružanju zdravstvene zaštite, a ne za saniranje posljedica za čiji nastanak ustanove nisu odgovorne. Stoga, ponovno Vas molimo da se hitno iznađe rješenje - spriječi daljnji rast troškova i osiguraju financijska sredstva za plaćanje po pravomoćnim presudama, ali i sredstva za nadoknadu zdravstvenim ustanovama već isplaćenih iznosa, kao i nadoknadu razlike plaće radnicima koji nisu tužili te onima čiji sudski postupci su u tijeku.

3. Knjiženje dobivenih dodatnih sredstava kao avansno primljena sredstva

Dodatna sredstva koja su bolničke zdravstvene ustanove zaprimile tijekom 2020. godine u ukupnom iznosu od 900 milijuna kuna putem Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, prema uputi Ministarstva financija, knjiže se kao avansna sredstva, a potrebno ih je opravdati izvršenjem. U okolnostima epidemije, smanjeno je pružanje određenih zdravstvenih usluga, te zdravstvene ustanove avansno primljena sredstva ne mogu opravdati izvršenjem. Osim toga, predmetna sredstva utrošena su na plaćanje dospjelih obveza za lijekove i potrošni medicinski materijal, za što su i bila namijenjena. Na ovaj način, knjigovodstveno se stvara dodatni dio ukupnog duga, koji prema našem mišljenju, u stvarnosti ne postoji.

Više puta smo ukazivali na ovu temu, no do sada bezuspješno. Također, u mjesecu siječnju ove godine, održali smo sastanak u Ministarstvu zdravstva, uz sudjelovanje Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, na kojemu je dogovoreno pronalaženje rješenja ove situacije, kao i pristupanje analizi realnih cijena zdravstvenih usluga tijekom 2020. godine.

4. Krizno financiranje zdravstvenih ustanova

Zbog potreba epidemiološke situacije uzrokovane pojavom koronavirusa, izmijenjen je način rada zdravstvenih ustanova, zbog čega iste imaju sve veće poteškoće u izvršavanju svojih ugovornih obveza iz ugovora o provođenju zdravstvene zaštite sklopljenih s Hrvatskim zavodom

za zdravstveno osiguranje. Zbog toga se stvara sve veći dug zdravstvenih ustanova prema navedenom Zavodu, koji se u računovodstvenom obliku iskazuje kao negativno poslovanje.

S obzirom na ovu izvanrednu situaciju, koja traje gotovo čitavu ugovornu 2020. godinu, zamolili smo Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje te ovim putem molimo i Vas, razmatranje privremenog drugačijeg načina opravdanja izvršenih usluga iz ugovora s navedenim Zavodom te mogućnosti uvođenja kriznog načina financiranja bolničkih zdravstvenih ustanova, uz povratak na prijašnji oblik po prolasku koronakrize.

Predlažemo da se bolnicama doznačuju planirani financijski iznosi koji bi se mogli ostvariti temeljem indikatora kvalitete i učinkovitosti u normalnim i uobičajenim okolnostima rada, jer ih u trenutnoj epidemiološkoj situaciji, ne mogu ostvariti. Također predlažemo jednako postupanje vezano za financijska sredstva namijenjena za plaćanje postupaka koji se posebno plaćaju bolnicama izvan bolničkih limita.

5. Tekuća isplata materijalnih prava radnika prema kolektivnim ugovorima

Uzimajući u obzir financijsku situaciju zdravstvenih ustanova, pojedinim ustanovama otežano je isplatiti materijalna prava radnika prema kolektivnim ugovorima - dar u prigodi dana Sv. Nikole te godišnju nagradu za božićne blagdane. Mnoge ustanove nemaju sredstava za ove isplate, odnosno njihovim plaćanjem, bit će odgođeno plaćanje nekih drugih obveza, čime dolazi do opasnosti od obustave isporuke tih dobara ili usluga, također nužnih za normalan rad zdravstvenih ustanova.

Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske stoji Vam na raspolaganju za suradnju radi iznalaženja rješenja ovih i drugih pitanja, kako bismo zajednički očuvali funkcioniranje zdravstvenog sustava te kvalitetu i dostupnost zdravstvene zaštite, kako tijekom trenutne epidemije, tako i po prolasku iste, a sve radi dobrobiti građana.

S poštovanjem,

Direktor:

mr. Dražen Jurković, dr.med.

